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Tisztelettel felkérjük előfize- zalmatlanok a bécsi kéz iránt Budapest minden rendü és tonai kérdésekre vonatkozó határo- 

tőinket, hogy az illető postahi- 

vataloknál az előfizetés meguji- 

tasa iránt lehetőleg gyorsan szi- 

veskedjenek intézkedni, hogy a 

lap küldése fennakadást ne szen- 

vedjen. 

Legyen világosság! 
(F) Minden fejlődik a világon, 

csak a bécsi kéz marad a régi. 
Jelszava volt és marad, szaba- 
don farditva: zavarj és uralkodj. 
A miultakban, mikor a közleke- 
dési eszközök fejletlenek, az 

értelemterjesztő eszközök héza- 
gosak voltak, az ország egyik 

részét tudta igen. gyakran fel- 
használni a másik ellen és 
erőszakos kormányzása javára 
forditani, majd később a nem- 
zetiségeket lázitotta az alkotmány 
tisztelő magyar nemzet intéz- 
ményei szétrombolására. Már 
az első Habsburg uralkodó fel- 
használta Cserni Jovánt a tö- 
rökök elől hozzánk menekült 
rácok vezérét. Később II. Jó- 
zsef alatt Hora és Kloska oláh 
vezérek, I. FerencJózsef ural- 
kodása elején Jellasich, Gáj La- 
jos, Strazimirovich rác vezérek, 

Hurbán tót vezér, Janku és tár- 
sai oláh vezérek segitették az ő 
csordáikkal a magyarok ura- 
lomra termett erejét megtörni 
és a Habsburg korlátlan uralmi 
törekvését elősegiteni. A nem- 
zetiségek a történelem során 

meggyőződtek a magyar nem- 
zet államfentartó erejéről, az 
alkotmányhoz való szivós ra- 
gaszkodásáról, de meggyőződ- 
tek a Habsburgok hálátlanságá- 
ról is, hisz II, Józse Horának 
saját keze irásával ellátott arc- 

képét küldötte ajándékba és rá 
két hétre kerékbe törette alve- 
zér társával együtt, mert a po- 
litikai viszonyok igy kivánták. 

Jellasich elfeledve, az őrültek 

házába halt el, Gáj Lajos nyo- 
morba, szegénységgel küzdve, 
Janku pedig mint csendes őrült 
házról-házra koldulva tengette 
és fejezte be nyomorult életét. 
A nemzetiségek ha féltékeny- 

séggel és irigy szemmel tekin- 
tik is nemzeti küzdelmünket, 
mely végeredményébe az egy- 
séges magyar állam kiépitését 
fogja eredményezni, várakozó 
álláspontot foglaltak el, mert bi- 

és tartózkodók velünk szemben. 
De a bécsi kéz marad a régi 

A nemzet egységesebb, mint 
valaha, a nemzetiségek a mul- 
tak után bátorságukat veszitet- 
ték, tehát a bécsi kéz eszközei 

kevesbedtek, hozzá nyul utolsó 
eszközéhez : az utca szennyéhez. 
A magyar szabadság napja 

sütött ki és a kétfejü sas kiter- 

jesztve undok szárnyát, 
séget akar előidézni az ország- 
ban. E sötétségre előjönnek az 
éj madarai oduikból és az 
iszap ronda férgei leshelyeik- 
ből. Bécsi pénzen megvásá- 
rolt munkakerülő csavargók, 

megbélyegzett gonosztevők, az 
emberiség söpredékei, éret- 
len suhancok, megfizetett bé- 
rencek csatangolják be a fővá- 
ros utcáit esténkint, 
rendőri felügyelet, rendőri se- 
gédlet mellett Bokányi, Gold- 
ner, Izrael Jakab vezéreikkel, 

Kossuth szent nevét gyalázva, 
védtelen polgárokat késelve, bol- 

tokat kirabolva, széttépik a füg- 
getlenségi pártkör helyisége előtt 
tüntető hazafias polgárság ke- 
zéből kiragadott három szinü 
lobogót, nemzeti becsületünk 
szent jelvénvét. 

Ezek az utca szemétjei, rab- 
lók és orgyilkosok, kik mögött 
a jogfosztó kormány áll, ma- 
gyar munkásoknak hirdetve ma- 
gokat, követelnek jogot a ma- 
gyar nép nevében. Vezetőik 
Goldner és társaik, kik a haza 
szent eszméjét hóbortnak ne- 
vezik, kik a közelmultban mint 
fütyülő, rongyszedő zsidók jöt- 
tek be Galicziából és a magyar 
zászlót segitnek meggvalázni. 
Ezek a ,hazátlan bitangok" lép- 
nek fel a magyar munkások ve- 
zéreinek és követelnek jogot 
nemzetünk ös fiainak 

Küzdelemre kelt a természet 
madara, az egyfejü sas, a ma- 
gyar turul, a mesterkéltség, a 
mese madarával, a kétfejü sas- 
sal. Őseink küzdelmét folytatja 
nemzedékünk. Teljes bizalommal 
tekintünk a harc eredménye 
felé. 

Legyen világosság! Kotródjék 
a kétfejü sas szabadságunk egé- 
ről. A lángoló hazaszeretet ösz- 
szeolvasztotta a főváros százezreit 
az ország millióival. Az egész 
nemzet tömörül az alkotmány 
sáncaiban, csak a szemét kor- 
mány és gaz bérencei: a nem- 
zetközi szociálisták vannak kivül. 

kesedéssel hozzájok csatlakozó 

részvénytársaság szociális elve- 

sötét- 

irom, öröm mámorban hagyják 

ma este tartanak meg ötezer 
fáklya fényénél. 

akarják megzavarni, de a fel- 

ébredt nemzeti öntudat zugó 
haragja elsepri maga elől, 

mánvynak az ő gonosztevő, orv- 

2-3 nap mulva lesz ujólag kine- 

tangu polgára, az izzó lel- 

egyetemi hallgatók, a főváros és 

vidék tanuló ifjusága, az ujon- 
nan szervezett szociálisták, az 

állami gépgyár munkásai, a bu- 
dapesti szivattyu és gépgyár 

ket valló, de hazafias érzelmü 
munkásai ezer meg ezer számra 

csatlakoztak a nemzeti küzde- 
lemhez és mikor e sorokat 

el a Nemzeti Lovarda hatalmas 
csarnokát, hol a főpapság, az 
ország mindkét házának tagjai, 
a főváros tanácsa és notabili- 
tásai jelenlétében, Kossuth Fe- 
renc áldása mellett szentelték 
fel azt a zászlót, melyet a nem- 
zetköziek szentségtelen keze a 
mapokban megtépett, meggvalá- 
zott. Most hagyják el a magyar 
zászló szentelés templomát, hol 

a zágrábi horvát egyetem hall- 
gatói is küldöttségileg vettek 
részt mint egy jobb jövő zálo- 
gául és készülnek a nagy nem- 
zeti demonstrációhoz, melyet 

E tüntetést a 
nemzetköziek a főkapitány en- 
gedélyével hasonló tüntetéssel 

vissza kell esnie a szennyes kor- 

támadó bérenceivel együtt pos- 
ványfészkébe és győz a ma- 

gyar turul, mert e nemzet élet- 

föltétele, hogy „legyen világosság" . 

A politikai helyzetről. 

A Fejérváry kormány marad. 

Az országgyülést 10-én nyitja meg 
a királyi leirat, de csak azért, hogy 

azt ujólag elnapolija. Elnapolja, mert 

igy vélik a Fejérváry kabinet feje 

fölötti Damokles kardot elháritani, 

igy tartják megmenthetőnek a kor- 

mányt és igy akarják a vád alá he- 

lyező inditványt kijátszani. Ezért a 

kormány csak az elnapolást követő 

vezve és nem mint átmeneti, ha- 

nem állandó jellegü kormány, még pe- 

dig állitólag következő programmal: 

1. Teljes szabad kezet enged Ma- 

gyarországnak a belügyi kérdésekben. 
2. Hozzájárul az önálló vámterü- 

lethez ugy, hogy ez 1917-ben lép- 
jen életbe. 

3 Magáévá teszi a szabadelvü 

párt kilences bizottságának a ka- 

zatát, annak eredeti 

Tisza módositása nélkül. 

4. Hozzájárul a király olyan in- 
tézkedésekhez, melyek a diplomáciá- 

ban kifejezésre juttatják Magyaror- 
szág külön államiságát. 

Ha pedig az országgyülés ezen 
programmot nem teszi magáévá, az 

országyülést elnapolják és tavaszszal 

feloszlatják. 

Mi sem természetesebb, hogy a 

nemzet ilyen fél igéretekkel és a 
Fejérváry kormánynyal nem elég- 
szik meg, megy kitüzött utján sa- 

ját célja felé. Az országgyülés az 

elnapoló királyi leirat ellenére a Fe- 

jérváry kormányt vád alá helyezi és 
bevárja a házfeloszlatást, uj válasz- 
tásokat, mely előreláthatólag a füg- 

getlenségi párt teljes győzelmével 

fog végződni. Helyes számitás sze- 

rint más alapon állók alig százan 

kerülnek az országházba. Ennek 

természetes következménye, hogy a 

többségben levő függetlenségi párt 
szakitva a koalicióval, nem a ma- 

gyar vezényszóért, hanem az önálló 

magyar hadseregért, perszonál unió- 

ért fog küzdeni. 

formájában, 

Csáky Albin gróf a királynál. 

A király kihallgatásra hivta Csáky 

grófot a felsőház elnökét. Csáky nyi- 
latkozata szerint azért, hogy a jelen 

politikai helyzetről alkotott véleményét 

meghallgassa. Némely verzió szerint 

ez csak másodlagos kérdés. A ki- 

hallgatásnak tulajdonképeni oka azon- 
ban a kormánynak várható vád alá 
helyezése volt, 

Tisztába vannak, hogy az október 

10-iki ülésen a képviselőház elfo- 
gadja a Polónyi Géza vádinditvá- 

nyát. Egy vád alá helyezett kormányt 

nem reaktiválhat a korona. Már pe- 
dig – igy irják a bécsi lapok — 

a ,„császár" ujból kinevezi a Fejér- 

váry kormányt. 
Kellett tehát valami formát találni, 

hogy ez a vád alá helyezés ne érintse 
valami nagyon a Fejérváry-kormányt. 

Ezért kellett Csáky gróf. És Csáky 
állitólag igéretet tett, hogy a főrendi- 

ház tagjai sorából választandó har- 
minchárom birósági tag kisorsolását 

meg fogja akadályozni. Hihetetlennek 
tartjuk, hogy Csáky gróf a kamarilla 

szolgálatába álljon és segitségére le- 

gyen a nemzeti küzdelem letörésé- 

ben. 

A fáklyásmenetet betiltották. 

Lapunk más helyén kimutattuk, 

hogy a kamarilla eszköze, a kormány, 
a kormánynak keze lába, a főváros 

rendőrkapitánya és a nemzetköz 
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szocialisták. Szóval egy huron pen- 

dülnek. 

A nemzeti küzdelem harcosai nagy 
ovációra készültek. Ez minél fénye- 

sebbnek igérkezett és minél töb- 

ben csatlakoztak hozzá, annál in- 

kább elkövetett mindent a hatóság 

ennek megtartása ellen. 

A hazafias polgárság kérése nap- 

ján adatott be a főkapitány a kor- 

mány fegyvertársával, orgyilkos bé- 

renceivel, a nemzetközi szocialisták- 

kal kérést hasonló tüntetés tartására. 

És oh Egek! Féltve a kapitány a pol- 

gárok épségét, egészségét, betiltotta 

mindkét tüntető menetet. 

A nemzeti küzdelem harcosai ez 
által el lévén ütve az élők melletti 

tüntetéstől, Vázsonyi képviselő in- 

ditványára a halottakat látogatják 

meg, hatodikán Batthyányi Lajos gr. 
és Kossuth Lajos sirját keresik fel, 

mert Vázsonyi kifejezése szerint „job- 

ban megreszketnek Batthyányi Lajos 

véres alakjától, mint az élők ünnep- 

lésétől". „Legyen ez a kivonulás 

egész Budapest ünnepe és értsék 

meg ebből, akiket illet, hogy követ- 
jük a dicső elődök példáját rendü- 
letlenül." 

Az ország milliói pedig egyek a 

főváros ünneplő hazafias polgárságá- 

val. Megilletődve tekintünk az ün- 

neplő polgárok által körülvett nem- 
zeti vértanuk sirja felé, várva egy 

szebb jövő hajnalát. 

JEGYZETEK. 
Társadalmi föladatok. A hosszabb 

téli esték küszöbén állunk. Bőven 
jut ideje mindenkinek a lázas poli- 
tikal események mellett a társadálmi 
föladatokról is gondolkozni. Sőt igen 

nagy hiba lenne, ha ezekről meg- 

feledkeznénk. Valószinüleg faluhe- 

lyen immár meg is kezdődtek lelkes 

papjaink, tanitóink és jegyzőink jó- 

voltából a téli estéket hasznosan be- 

töltő fölolvasások. Hirüket ugyan még 

nem hallottuk, de hiszszük, feltéte- 

lezzük, hogy a megkezdett eredmé- 

nyes munkálkodást ezután is foly- 

tatni fogják. Igen óhajtanók, ha on- 
nan, ahol csakugyan igy van, vagy 

igy lesz rövid idő alatt, egy-egy le- 

velező-lapon értesitenék a ,Székely- 
Udvarhelyő-t, mely évek óta készsé- 

ges örömmel vesz tudomást a köz- 

ségeinkben folyó nemzeti munkál- 

kodásokról. 
k 

Gazda-körök és különösen müvel- 
tebb gazdáink talán már ismerik is 

a ,Magyar Gazdaszövetség'-nek az 

előbbi közlemény ciméül vett füzetét, 

mely a folyó év tavaszán másodiz- 

ben rendezett kurzuson tartott elő- 

adásokat foglalja magában. Nagy és 

mélyreható szociális eszmék vannak 

e füzetben. Az elnöki megnyitón ki- 

vül Em ő dy József: A magyar gazda- 

társadalom és a különválás; Né- 

meth József: Községek szociális 

föladatai; Cserny Károly: Angolok 

Indiában; Nagy Emil dr: Igaztalan- 

ságok az igazságügy terén; Bálint 

Béla: A kisember hitele; Mailáth 

József gróf: Legyen Magyarország 
iparállam, vagy maradjon agrárál- 

lam ? Geöcze Sarolta: A nők tár- 
sadalmi föladatai cimek alatt foglalt 
tanulmányai vannak. Ezen „Társadal- 
mi föladatok ciműü könyv ára csu- 
pán 80 fillér. Kapható a „Székely- 
Udvarhely" kiadóhivatalában (Betegh 

Pál és Társa könyvkereskedésében) 
Székelyudvarhelyt. 

Hivatalos potyázás cimmel mult 
számunkban szóvá tettük az ujság- 
hirdetés fontosságát s azt, hogy egyes 
hivatali előljárók mily egyoldaluan 
fogják fel annak gyakorlati értékét. 
A közlemény általánosságban azokra 
vonatkozott, akik ugy gondolkoznak. 
S hogy ugy is tesznek, arról tanus- 
kodhatnék velünk együtt Magyaror- 
szág egy néhány videki ujságának 
kiadója. Azért mondjuk vidéki, mert 
a fővárosi lapoknál egészen más rend- 
szer van. Ott a hirdetéseket és más 
közleményeket is előre megfizetik. 
Nem kell tehát – esetleg – évekig 
lesni, hogy mikor szottyan kedve 
egyiknek-másiknak fizetségre gon- 
dolni. Visszatérve mult számunk köz- 
leményére, az igazságnak megfelelő- 
leg kijelentjük, hogy legkisebb szán- 
dékunk sem volt azzal bármely bi- 
vatal vezetőjét egyenesen érinteni, 
mert ebben az esetben megneveztük 
volna. Ha pedig közérdekből valamely 
intézménynek szolgálatot tettünk 
avagy teszünk, azt felhánytorgatni 
ildomosnak nem tartottuk és az a 
magyar ember természetével, józan 
felfogásával megegyezni nem is szo- 
kott. Célunk — félremagyarázás ki- 
zárásával — tisztán az volt s azt 
ma is valljuk, hogy rámutassunk ama 
felszeg állapotra, ami egyes rövidlátó 
hivatali előljáróknak tulajdonságuk 
és amely sajnálatos körülmény hatá 
rozottan a közérdek rovására irható 
Ez pedig szelid figyelmeztetés, ut- 
mutatás a helyes utra – egyéb 
semmi. Aki ezt félremagyarázza, az 
jóakarónk nem volt és nem lesz soha 

EGYHAÁZI ELET. 
Öszi koronagyülés. Az Udvarhely- 

megyei esperes kerületi papság őszi 
koronagyülését J unyg:Cseke Lajos 
apát elnöklete alatt folyós hó oygsán 
tartotta meg Székelyudvarhelyt, va 
plebánia helyiségében. Veni Sancte, 
szent mise és szentségimádás után 
vette kezdetét a népes gyülés, melyet 
az elnöklő apát tartalmas, szép be- 
széddel nyitott meg. Beszédének első 
részét gróf Majláth püspök kitünte 
téséről való szeretetteljes megemlé- 
kezése foglalta el. Nem akarja az 
erdélyi püspök érdemeit méltatni, 
mert hiszen ez annyi volna, mint a 
nap ragyogó sugarait 
gyertya halvány fényével elhomályo- 
sitani. Ékesebben szólnak a szegé- 
nyek, kiket valláskülönbség nélkül 
nemes keblére ölelt; szólnak az is- 
kolák, a szegeny tanulók, a nagy 
alkotások beláthatlan sorai. De azért 
e kitüntetés mégis nagy jelentőségü, 
mert mig az erdélyi püspökök — 
szokás szerint - e kitüntetést püs- 
pökké történt kinevezésük után egy- 
két évvel megkapták, addig Püspök 
urunk majdnem 10 évi munkássága 
által érdemelte ki. A kerületi pap- 
ság ha felirattal nem is, — mert 
ennek Püspök urunk szerénysége 
utját vágta — legalább jegyzőköny- 
vileg ad öröm és hála kifejezést ezen, 
az egész egyházmegyétis érintő kitün- 
tetéshez s Isten áldását kéri nagy és 
eredménydus müködésére. Ezután 
jegyzőkönyv olvasás és több kebli 
ügy megbeszélése után a tanulságos 
gyülés véget ért. 

KÜLÖNFÉLÉK. 

Egy kis leány fekszik halva.. 

Egy kis leány fekszik halva, 

Rózsából van feje alja, 

Menyasszonyi mirtuszága 

Borul halyány homlokára. .. 

Ott zokog az édes anyja, 

Sir a falu kis harangja, 
Ugy megriíkat még engem is, 

Valami ugy fáj bennem is. .. 

Fülei Sz. Lajos. 

a szerény 

—- Október hatodika 

érzelmeinek gyászos napja. A ma- 
gyar nemzet nagy halottainak örökre 
feledhetetlen évfordulója. Öktóber 

lamennyi magyar vértanuról, akik 
hazaszeretetükért életükkel adóztak 
s akiknek verében – a költő sze- 

nagyra nőtt 

impozáns módon fogjak megünne- 
pelni országszerte e napot. Ebből a 
hazafias ünneplésből székely anya- 
városunk sem vonhatja ki magát. 
Minden egyes templomunk- es is- 
kolánkban emlékezzünk a hazáért 

elvérzett honfiakra. Lám az ev. ref. 
kollegium ünnepet hirdet. Kövessük 
hazafias példáját mindnyájan 
— Október 6-ika nálunk. Az ev. 

ref. kollegium f. évi október 6-ikán 
(péntek) d. e. 10 órakor az intézet 
nagytermében nyilvános emlékünne- 
pélyt rendez, melyre a t. szülőket 
és a hazafias közönséget tisztelettel 
meghivja a tanári kar nevében az 
igazgatóság. Az ünnepély műsora : 
1. Himnusz, Erkeltől, előadja az ifj. 
enekkar, 2. Alkalmi beszéd, tartja 
Szabó Árpád tanár. 3. Gondoljatok 
őseinkre, Erőditől, előadja az ének- 
kar. 4. Tizenhárom, Váradvytól, sza- 
valja Lányi Andor VIII. o. t. 5. Szó- 
zat, Egressytől, előadja az ifjusági 
énekkar 

— Tanitói kinevezések. Az erdélyi 
róm. kath. püspökség Bodosi Antal 
baróthi tanitót Homoródlövétére és 
Király Ferenc tanitót Kézdipolyán- 
ból Máréfalvára hasonló minőségben 
kinevezte. Tamási Tivadar homo 
róődlövétei tanitót ezen állásában vég- 

llegesitette. György Vilma kézdi- 
polyánai tanitónőt pedig Véckére ne- 
vezte ki. 

Halálozás. Nagysolymosi Koncz 
imin gyógyszerészt és nejét Heis- 
ioger kloldot mérhetlen, csapás 
He Forto. kecstee hetlon és vás 

git életének 19-ik éveében hosszas 
és nagy türelemmel viselt betegség- 
ben, folyó hó 3-án reggel fél öt óra- 
kor megszünt élni. „Mig élt: szülei 

Temetése ma (csütörtökön) délután 
fél 3 órakor a szülői háznál tartandó 
ima után, az ev. ref. temetőben levő 
családi sirkertben történik meg. Álma 
legyen csendes ! : 

Iubileum. Bartók István iparos, 
helybeli lakatosmester f. hó 1-én ülte 
meg szük családi és barátikörben üz- 
lete fennállásának 25 éves jubileumát. 
Bartók egyike városunk legkiválóbb, 
legtanultabb iparosainak. Méltó a 
smodern iparos" elnevezésre. A la- 
katos iparban elért szép sikerei ép 
ugy, mint kiváló egyéni fulajdonai 
méltóvá teszik őt mindnyájunk tisz- 
teletére, becsülésére, kiknek alkal- 
munk volt vele érintkezni. Örömmel 
sietünk neki ezen alkalomból gratu- 
ldálni, kivánva, hogy törekvését to- 
vábbra is sok siker koronázza. Vajha 
a magyar ipar sok ily derek iparost 
számlálna. Ez az iparosnak tekin- 
télyt, s az iparnak pedig ohajtott 
fellendülést adna. 
— zZeneiskolá Székelyudvarhelyt. 

Kövesy Ferenc budapesti okl. ze- 
netanár, karmester és zeneszerző 
városunkba érkezett. A helybeli kir. 
főreál- és polgári leányiskolák ének- 
és zenekarának tanitását elfogadta 
s. azzal az illető intézétek igazgató- 
ságai megbizták. Kövesy zenetanár 
e mellett azonban egy magasabb 
célt is tüzött maga elé. Szándéka 
van ugyanis azt a városunkban 
régóta meglevő hiányt pótolni, a 
mely egy megfelelő zenekonzer- 
vatorium nem léte miatt fönáll. 
Ezt az általánosan érzett hiányt a 
müvészi követelményeknek és a kul- 
turális célnak megfelelő zeneiskola 
beállitásával ohajtja megszüntetni. 
Még pedig oly alapon, amely hi- 
vatva lenne az eddigi egyoldalu és 
bizonyos felületességgei gyakorolt 
zenei nevelésnek modern irányt 
szabni s a növendékeket alapos ok- 

lesz a hol- 
napi napon. Minden magyar hazafi 

hatodikán egyaránt emlékezünk va- ke 

rint – még szebben csirázott, sőt 
a szabadság örökzöld 

fája. Amint az előjelekből követ- 
keztetni lehet, az idén páratlanul 

nek öröme... s mig élnek: bánata 1 

isi rendszer mellett a magasabb 
vészi kiképzésre is előkésziteni, 

nevelni Részünkről örömmel veszünk 
tdk Kövesy tanár elhatározásá- 
ról annál is inkább, mivel épen a ,Szé- 

dvarhely' közelebbről vetette 
ez intézmény szükséges voltát. 

y a reményünk, hogy székely 
anyavárosunk művelt közönsége kellő 
méltánylásban fogja részesiteni ezt 
a szép és nemes törekvest. A tervbe 
vett zenekonzervatorium részletes 
ismertetését annak idején lapunkban 
közölni fogjuk. Addig is magán lec- 
kékre való jelentkezéseket — az ügy 
előmozditása érdekében szivesség- 
ből – elfogad a ,Székely-Udvar- 
hely' kiadóhivala (Betegh Pál és 
Társa könyv-, zenemü- és papirke- 
reskedése) Székelyudvarhelyt. Tani- 
tási dij méltányos 
— Vármegyei közgyülés. Udvar- 

helyvármegye törvényhatósági bizott- 
sága őszi rendes közgyülését folyó 
hó 18-án fogja megtartani 
— TFelhivás az első székely ba- 

romfitenyésztő egyesület tagjaihoz. 
Felszólitom az egyesulet tagjalt, hogy 
tisztavérü, szintiszta, nemes baromfi 
(orpington, langshan, plimuth és 
emdeni liba) állományukat mi- 
előbb az ár megjelölése mellett le- 
vélben vagy személvesen hozzám je- 
lentsék be. Az egylet a f. hó 3-án 
megtartott választmányi ülés határo- 
zata értelmében vagyona egy részét 
nemes baromfiba fekteti be s, ha 
megfelelő minőséget kap, első sor- 
ban az egyesület tagjaitól vásárol. 
Felhivom az egylet uj és régi tag- 
jait arra is, hogy a ki nemes ba- 
romfit, kiván, szintén jelentse be oha- 
ját a faj és darab szám megjelölé- 
sével, hogy az egyesület a beszer- 
zésről idejében gondoskodhassek. 
Seéra Kálmán, titkár.. 

Módszeres irkák. Az igen tisz- 
telt iskolaföntartókat és tanitó ura- 
kat ezuton értesitjük; hogy az udvar- 
helyvármegyei tanitók ,„Módszeres 

legkésőbb november elsőefelében 
már kapható lesz. Olyan irkákat bo: 
csátunk a tanitóság rendelkezésére, 
amilyen – ugy az olcsóságot, mint 
a kiváló minőséget tekintve — ed- 
deg sehol sem volt forgalomban. 
Épen ezért szives figyelmüket már 
most felkérjük az irkákra, melyek- 
nek brutto bevételéből 10 százalék 
az Udvarhelymegyei Tanitók Otthona 
javára forditódik. Teljes tisztelettel : 
Betegh Pál és Társa nyomdai mü- 
intézete. 

—– dCGóőzkazán és gőzgépkezelői 
tanfolyam. A marosvásárhelyi m. 
kir. állami ipari szakiskola tanfolya- 
mot nyit gőzkazánfütők és stabil 
gőzgépkezelők részére. A tanfolyamra 
felvétetnek 18 eves életkort betöl- 
tött oly kovács, lagatos, géplakatos, 
gépkovács, rézmüves iparosok, kik 
magyarul irni és olvasni tudnak, 
jó erkölcsi bizonyitványt és ipari 
foglalkozásukról megfelelő okmá- 
nyokat felmutatni képesek, esetleg 
iparosok, gyárosok és gazdák is, ha 
ugyanolyan előképzettséget beigazol- 
nak. A kazánfütők tanfolyaméra fel- 
vétetnek oly napszámosok is, kik 
kazán mellett alkalmazva voltak. A 
tanfolyamok végével jogérvényes 
képesitő bizonyitványok áallittatnak 
ki. A tanfolyamokra jelentkezni le- 
het a m. kir. állami ipari szakiskola 
igazgatóságánál október 10-ig. 
– Gazdák figyelmébe. A gazda- 

közönséget figyelmeztetjük, hogy a 
heremag eladásával ne siessen, mert 
Budapesten 118-130 K a mag me- 
termázsája. Nálunk is immár 106- 
108 koronát igérnek. Azonban kellő 
összetartással 120 K-át is el lehet érni. 
— Talált pénz. Székelyföldön a 

becsületes megtaláló nem épen rit- 
kaság. Kovács Péter homoródszent- 
páli lakos is még folyó évi augusz- 
tus hó folyamán Homoródszentpál és 
Oklánd községek között a törvény- 
hatósági uton egy zsebkendőbe pénzt 
és egy keretbe foglalt medaillon- 
alaku fényképet talált, amelyeket iga- 
zolt tulajdonosa a homoródszentpáli 
előljáróságnál átvehet.i 
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LEGUJABB. 
Válasz a király ultimátumára. 
(Budapest, okt 3.) Délután 4 óra- 
kor közös értekezletre gyültek össze 
az ellenzéki pártok a városháza köz 
gyülési termében. Az értekezleten 
280 képviselő jelent meg. Kossuth 
Ferenc négy óra után nyitotta meg 
az ülést s a jegyzőkönyv vezetésére 
Tóth Jánost kérte fel. Ezután felol- 
vasták a vezérlő-bizottság javaslatát, 
mely a királyi ultimátumra adja meg 
a feleletet. Az ultimátum gondolat- 
menete a következő : 

1. Az értekezlet helyesli a király- 
nál járt parlamenti férfiak magatar- 
tását. 
2 A szeptember 23-án kelt királyi 
nyilatkozat formája és tartalma miat! 
erkölcsi lehetetlenség ilyen alapon 
kormányt alakitani. Megállapitják te- 
hát, hogy a ki a nyilatkozat megté- 
telét ajánlotta a királynak, a parla- 
menti többség kormányra jutását 
akarta megakadályozni. Állást fog- 
lalnak az alkotmányellenes ultimá- 
tum ellen s kifogásolják a katonai 
engedmények kérdésében alkotmány- 
ellenes módon használt engedmény 
kitételt. Alkotmányellesrek minősitik 
továbbá a nyilatkozat harmadik pont- 
ját, mely a 68. évi XII. t.-c. revizió- 
ját idegen tényezőktől akarja függővé 
tenni. 

3. Megállapitják, hogy a királyi 
nyilatkozat ugy alakjában, mint tar- 
talmában az alkotmány sarkalatos 
alapelveit sérti. Kimutatják, hogy az 
alkotmány védelme és a válságból 
való kibontakozás csak az ország- 
gyülésen lehetséges. Erőteljesen visz- 
szautasitják a királvi ultimátumot s 
kimondják, hogy a király tanácsosai 
felelősségre vonandók az ultimátum 
miatt. Tiltakoznak a Háznak mind- 
untalan való alkotmányellenes elna- 
polása miatt s követelik, hogy az or- 
szággyülés mielőbb megkezdjetanács- 
kozásait.u Ha a Ház legközelebb ösz- 
sze nem ehivatnék, a nemzet telőtt 
fognak tiltakozni az alkotmányellenes 
eljárás ellen. Kijelentik, hogy a több- 
ség rámutatott a kibontakozás utjára, 
készek voltak rálépni erre az utra, 
de az uralkodó megakadályozta ezt 
a lépést. 
A határozat elfogadása után az 

ülés véget ért. 

Zigány szembesitése. 

Budapest, okt. 3. Ma történt meg 
Zigány szembesitése Fekete József- 
fel. Zigány szemébe mondotta Feke- 
tének, hogy a főkapitány nevében 
ajánlotta föl neki a pénzt, ha ter- 
helően vall Bánffyra. Majd azt a 
szenzációs vallomást tette, hogy kö- 
zötte és Baneth között Fekete Jó- 
zsef volt a közvetitő. 

A hazafias közönséghez ! 
A több, mint tiz év óta fennálló 

„Székely Udvarhely' függetlenségi és 
48-as Kossuth párti politikai ujság 
főszerkesztői: Ör Gyarmathy Dezső 
földbirtokos, Dr Hinléder Fels Ernő 
és Dr Kállay Tamás orsz. képvise- 
lők, Dr Pál Ernő és Dr Viola Sándor 
ügyvédek, főmunkatársa: Fülei Sz. 
Lajos jeles székely iró, politikai fe- lelős szerkesztője: Dr Hinléder Fels 
kos, társ-szerkesztője: Betegh Pál 

laptulajdonos. Ezeken kivül pedig 
időnkint és alkalomszerüen országos 
nevü embereink is felkeresik e lapot 
dolgozataikkal. 
szekely anyavárosunk és várme- 
gyénk egyedüli tiszta 49-as függet- 
tenségi hirlapja a , Székely- Udvarhely", 
amely most kétszeres előnyt nyujt 
előfizetőinek. Politikai tekintetben 
megbizható, törhetetlen hazafiságtól 
sugallt őszinteséggel tájékoztatja ol. 

vasóit a minket közelről érdeklő dol- 
gokról. Kibővült tartalmából pedig 
okulást nyer a Székelyföld sorsa iránt 
érdeklődő minden hazafi. Ily nagy 
előnyök mellett a kiadóhivatal még 
sem emelte az előfizetési árakat, ha- 
nem jövőre is marad a régi olcsó dij- 

községeknek, papoknak, gazdasági és 
baromfitenyésztő egyleti tagoknak, 
gazdaköröknek, községi előljáróknak 
2 K tanitóknak, községi és körjegy- 
zőknek 1 K T75 fillér. Ha tehát olcsó, 
az összes székelyföldi érdekeket fel- 
karoló ujságot ohajt olvasni valaki, 
fizessen elő a , Székely-Udvarhely'-re. 
Székely testvérek ! Neveljük, támo- 

gassuk a magunk sajtóját, a mely 
kizárólag érettünk müködik s a mi 
véleményünknek kiván érvényt sze- 
rezni minden téren. Ne kapkodjunk 
a füt-fát igérő idegenből jött sajtó- 
termékek után, mert azok szerzői a 
mi viszonyainkat nem ismerik, élet- 

mert annak zászlójára Kossuth Lajos 
nagy hazánkfia dicső eszméi : a sza- 
badság, egyenlőseg és 
hármas jeligéje tisztán, hamisitás 
nélkül van felirva. Csakis ez által 
boldogul a hon és virul uj életre a 

bontottunk ! 
Sorakozzatok zászlónk alá ! 

Hazafias tisztelettel 

szerkesztősége és kiadóhivatala. 

1PAR ÉS KERESKEDELEM. 

A székely kereskedelmi és ipar- 
kamara közgyülése. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és íparkamara szeptember 29-én d. 
u tartotta meg a nyári szünet után 
első teljes ülését Tauszik B. Hugó 
kir. tanácsos elnöklése alatt. 

Gyülés elején az elnök meleg sza- 
vakkal méltatta Szabó István el- 
halt alelnök érdemeit, aki 15 éven 
át hüséges és fáradhatlan munkása 
volt a székely kamarának. Nyom- 
ban kitüzte utána a választást. Az 
alelnöki szék egyhangulag Váradi 
Máeton kádár ipátossal töltetett be. 
aki egyik régi tiszteletre méltó elő- 
kelő tagja a székely iparos osztály- 
nak. Kapcsolatosan a Váradi válasz- 
tásával megürült központi bizottsági 
tagságra Cs o n k a Géza fényképész, 
a modern iparos világ egyik rokon- 
szenves kitünő tagja választatott 

meg. 
Jelentést tett az elnök a Szte- 

rényi József miniszteri 
adminisztrativ államtitkárrá történt 
kinevezése alkalmából tett intézke- 
désekről. Kineveztetése alkalmából 
ugyanis melegen üdvözölte az el- 
nökség az uj államtitkárt, ki mint a 
székely ipari akció egyik legalapo- 
sabb tervezője és buzgó végrehaj- 
tója, a székelység hálájára érdeme- 

4 sitette magát. A teljes ülés örömmel 
csatlakozott elnöki intézkedé- 
sekhez. 

Az elnöki közlések során örömmel 
vétetett tudomásul, hogy a keresk. 
m. kir. miniszter Némethy Árpád 
kovásznai asztalosnak egy motorikus 
hajtásu egyetemes asztalos gépet, a 
szászrégeni kádár iparosok hitel és 
termelő szövetkezetének pedig 6000 
korona feltételesen visszafizetendő 
és 500 korona berendezési segélyt, 
azonkivül 3 éven át 500-500 ko- 
rona üzemi segélyt engedélyezett. 

Tárgysorozat rendén bejelentette 
az elnök, hogy a székely ipari akció 
nagyobb méretüvé tétele tárgyában 
a keresk miniszteriumban aug. 28-án 
tartott ankéten a kamara képvise- 
lete részt vett és örömmel járult 
tapasztalás nyomán azokhoz az in- 
tézkedésekhez, melyeket a miniszte- 
rium tett és tenni szándékozik ipa- 
runk fellenditése érdekében, ezuttal 
is rámutatva a leggyorsabb orvos- 
lást igénylő bajokra. A keresk. minisz- 
terium leirata nyomán intézkedése- 
ket tesz a kamara magyarósi székely 
varottas háziiparszerü terjesztése 
tárgyában. Tudomásul vétetett, hogy 
az elnökség a közös hadsereg és 
m. kir. honvédség 1906. évi lábbeli 
szükségletének szállitása kapcsán a 
szükséges intézkedéseket megtette a 

az 

szabás: negyedévre 2 K 50 fillér, székely iparosok javára. 

szükségletünket nem tudják s igy 
közvetlen hasznunkra sem lehetnek. 
Pártoljuk a ,Székely Udvarhely'-t. 

testvériség 

haza, melynek üdveért mi zászlót 

A marosvásárhelyi ipari szakis- 
kola felügyelő bizottságába beválasz- 
tották Váradi Márton és Soós 
Pál tagokat. 

Örvendetes tudomásul vette az 
elnök jelentéséből a teljes-ülés, hogy 
a székely fiuk ipari pályán nevelése 
ügyeében lényeges változások várha- 
tók. Nevezetesen azok képzése első 
sorban székely vagy ehhez közeli 
városokban történik nagyobb fix- 
pontokon, a tanoncok számára in- 
ternátusokat tétesitenek; a székely 
fiuk gyáripari képzését beszüntetik 
s az igy felszabaduló segélyt magán 
ipari képzésre forditják, a kiválóbb 
ifju iparosokat kellő gyakorlat után 
a Székelyföld megfelelő vidékein 
segitik letelepiteni. A kamara régi 
terve valósul meg ebben az általa 
kezdett s mai napig is vezetett ak- 
cióban a székely iparfejlesztés óhaj- 
tott hasznára. Méltán érdemelnek 

érette elismerést a keresk. kormány, 
a munkában részes elnökség s a 
kamara II. titkára László Gyula, 
ki szerető gonddal kereste fel és 
gyámolitotta az arra való elárvult és 

elhagyott szegény székely gyerme- 
keket, akik igy kiváló iparosokká és 

a „Székely-Udvarhelys az állam hasznos polgáraivá lesznek. 
Hasonló örömmel fogadta a teljes- 

ülés Szakáts Péter titkárnak ille- 
tékes helyről vett információ alap- 
ján tett azon jelentését, hogy a kor- 
mány a székely akció keretében ,a 
kamarának évről évre ismételt fel- 
terjesztésében foglalt érveknek en- 
gedve' az egyetlen székely sóbányá- 
nak : Parajdnak nagyobb arányu fej- 
lesztését vette tervbe. Evégből meg- 
állapodás történt a kisküküllővölgyi 
helyiérdekü vasuttal, hogy az kükül- 
lőszög-sóváradi vonalát Szovátán 
át Parajdig meghosszabbitja, mi által 
a sóbánya termékei vasuti forgalom 
tárgyává lesznek. A pénzügyminisz- 
terium utasitotta a parajdi sóbányahi- 
vatalt, hogy az eddigi évi 45 ezer 
métermázsa helyett 200 ezer mm. 
sótérmelésre rendezkedjékí be s razt 
az eddigi évi 5 hónap helyett egész 
éven át tartó üzem keretében ak- 
názza ki. Egyidejüleg utasitotta a 
Magyar Kereskedelmi Részvénytár- 
saságot, mint a m. kir. sójövedék 
vezérügynökségét is, hogy Parajdon 
nagyobb szabásu üzemtelepet és só- 

tanácsos 

örlő malmot épitsen a különféle só- 
fajok és sajtolt marhasó előállitására. 
Mindeme rendelkezések már fo- 

lyamatba is vétettek: a parajdi só- 
bányában uj tárnát nyitottak; a vas- 
ut, sóőrlőmalom épitése megkezde- 
tett és oly gyorsan befejeztetik, hogy 
a jövő év elején a vasut és sófel- 
dolgozás Parajdon tényleg meg is 
indul. 

A Székelyföldnek egy eddig telje- 
sen elzárt kincses völgye nyilik meg 
a közforgalomnak és értékesitésnek; 
fürdők jönnek itt nagyobb divatba; 
nyersanyagok kerülnek értékesitésre, 
száz meg száz munkás jut kenyér- 
hez. Valóban nagy vivmány, melyért 
örökre hálás lehet Parajd és vidéké- 
nek lakossága mindazok iránt, a 
kiknek e reformok létesitése közül 
érdemük van. 

A kamara maga is lelkes öröm- 
mel csatlakozik a köszönők sorába. A 
pénzügyminiszteriumnak feliratban, a 
Magyar Keresk. Részvénytársaságnak 
átiratban mond köszönetet ezekért 
az ujitásokért. Gyimesközéplok vásár 
engedélyezése iránt beadott kérésé- 
nek pártolása határoztatott azon 
hozzáadással, hogy a nevezett köz- 
ség vásárjövedelmének 20 százalé- 
kát magyar községi iskola alapra 
tőkésitse. Toplieza nagyközség ipa- 

rosainak ipartestület létesitésére vo- 
natkozó megállapodása a beterjesz- 
tett alapszabály felülvizsgálata után 
pártoló felirattal támogattatik. A Szé- 
kely Társaságok Szövetségének meg- 
keresése nyomán a földvár—sepsi- 
szentgyörgyi összekötő vasut kiépi- 
tését a kamara felirattal támogatja. 
Végezetül több állami támogatásért 
folyamodott székely kisiparos kérése 
nyert pártoló elintézést. 

Máthé József. 

IRODALOM. 

A Szinház és Élet, egyetlen szin- 
müvészeti hetilapunk, nyári szünete 
után október hó 8-án jelenik meg 
először uj, nagyobb alakban, elő- 
kelő tartalommal, diszes képekkel. 
A lap szervezete a szünet alatt tel- 
jesen ujjáalakult, szerkesztője Vajda 
László, az ismert iró lesz, a kit 
irodalmi es müvészeti életünk legki- 
válóbb munkásai támogatnak törek- 
véseiben. A Szinház és Élet irány- 
zata teljesen modern lesz: lelkes a 
szinmüvészet nemes eszméinek szol- 
gálatában, komoly és változatos 
ismertetéseiben és szakközleményei- 
ben élénk, ötletes és vidám szep- 
irodalmi és szórakoztató részében, 
bőkezü és jóizlésűü a lap külső ki- 
állitásában, hogy a szinházat ked- 
velő nagyközönségnek még fokozot- 
tabb gyönyörüséget szerezhessen, 
mint eddig. Negyedevre 3 korona. 
Kiadóhivatal Budapest, Boross-utca 
59 sz. Kiadótulajdonos Lenkei Zsig- 
mond. 

KÖZIGAZGATÁS. 

A kir. ügyészt, mint közigazgatási 

bizottsági szakelőadót törvényható- 

sági tisztviselők fegyelmi ügyeiben a 

felebbezési jog nem illeti meg. (B. 

és I. M). 

A községi jegyzők elleni birság 
felülbirálására a közigazgatási biró- 
ság nem illetékes. 

BAROMFITENYÉSZTÉS. 
— Első székely baromfitenyésztő 

egyesület. Az első székely baromfi- 
tenyésztő egyesület f. hó 3-án (teg- 
nap előtt) d. u. 2 órakor, a várme- 
gyeház kistermében Hlatky Miklós 
tőreáliskolai tamár, elnöklete alatt 
választmányi ülést tartott. A gyülé- 
sen a választmány csaknem minden 
tagja jelen volt s voltak szép szám- 
mal vendégek is. Elnök megnyitó 
beszédében örömmel jelenti, hogy 
az egylet eszméje terjed, a vidéken 
is kezdnek iíránta érdeklődni s töb- 
ben a tagok sorába történő felvéte- 
lüket kérik. Bejelenti, hogy a föld- 
mivelési kormány az egyletet egy 
ezer korona államsegélyben része- 
sitette és az alapszabályokat kis mó- 
dositással jóváhagyta. Titkár az uj 
tagok névsorát olvasta fel. Uj tagok- 
nak beléptek: Tompa Árpád és Biró 
István áll. főreálisk. tanárok, Kál- 
lay Ferenc óczfalvi ev. ref. lelkész, 
Rozsonday István magyarosi, Gaál 
Sáudor oroszhegyi tanitók, Berkeczy 
Lajos bádogos, Orbán Dénes mé- 
száros Ezeken kivül többen fordul- 
tak a titkárhoz tájékoztatás végett, 
a kik szintén belépni szándékoznak. 
Pénztárnok az egvylet vagyonáról 
tesz jelentést. Az egylet vagyona je- 
lenleg 1070 korona. Választmány az 
egylet vagyona egy részének nemes 
baromfi állományba történő befek- 
tetését határozta el, hogy a tagok 
és ujonnan belépő tagok közt a ki- 
osztást eszközölhesse. Elhatározta 
a választmány azt is, hogy az egylet 
eszközölte vásárlás, eladás és jutal- 
mazásról tájékoztatja a ,Székely-Ud- 
varhely' utján a vármegye közönséget, 
hogy e fontos közgazdasági ág jö- 
vedelmező voltát, konkrét példakban 

is láthassa, s hogy ez iránt az ér- 
deklődést annál inkább felkeltse. Az 
ülésen jelen volt Dorner Béla a szé- 
kelyföldi miniszteri kirendeltség helyi 
megbizottja is, ki a megalakulás ne- 
héz munkáját elvégezte, az egyletet 
szervezte s ki azóta is fárádhatat- 
lanul munkálkodik annak felvirág- 
zása érdekében. 

KÖZGAZDASÁG. 
A lucerna őszi boronálása kedvező 

időjárás esetén nagyon háládatos 

munka, mert megszaggatjuk ezáltal 
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a kemény földrögöket, a nyár folya- 

mán össze-vissza taposott földtöme- 

get s ezzel utat engedünk a téli ned- 

vesség jobb behatásának, de különö- 

sen előnyös a boronálás azért, mert 

különösen nedves időjárásu vidéke- 
ken annak tavaszi megfogasolása 
sokszor csaknem lehetetlen. A boro 
nálást azonban csakis a föld szik- 
kadt állapotában lehet végrehajtani, 

mert ellenkező esetben azzal többet 

árthatnánk, mint használnánk. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. 

J. 8. Gy-ó. Megkaptuk és jövő számtól 
kezdve folytatjuk. Most már a befejezését 
is kérjük, hogy a lenyomatot kiadhassuk. 
Szives üdvözlet. 

H. J. B-h: A hiányzó számot pótoltuk. 
Szives üdvözletét viszonozzuk ! 
B. L. Kisiratos. A kért mutatványszámot 

elküldöttük. Meleg érdeklődése, reméljük 
állandó marad 

1fj, Kállay A. Nagyhalász. Kérdése foly- 
tán közöljük, hogy Barajd község lakossága 
mintegy 100,000 korona tüzkárt szenvedett. 
Gy üjtő-iv eket bocsátottak ki, de a segélye- 
zés mérvéről még eddig bővebb felvilágo- 
sitást nem adhatunk. Adományokat termé- 
szetesen lapunk kiadóhivatala is elfogad és 
nyilvános nyugtázás mellett rendeltetési 
helyére juttatja. 

Politikai felelős szerkesztő: 

Dr Hinléder Fels Ákos. 
Társ-szerkesztő és laptulajdonos 

Betegh Pál 
Kiadja : Betegh Pál és Társa ujság- 

kiadó intézete. 

Faeladási hir detés. 

A korondi róm. kath. egyház (Ud- 
varhelyvármegye) tulajdonát képező, 
Korond község határában fekvő „Ko- 

rondága" nevü erdejének a jóváha- 
gyott rendszeres gazdasági terv sze- 
rint egyszerre való kihasználásra 
engedélyezett és 182.4 kat. holdon 

öörzsenként kibélyegzett 4340 drab 
bükk- és 6697 drb fenyőfa készlete, 

Hadnagy Mihály, 

mely a korondi m. kir. járási erdő- 
gondnokság becslése szerint 3612 
ma bükk műfát, 8429 m3 bükk tüzi- 
fát, 2727 me lucfenyő fürészárut, 
1899 m2 lucfenyő épületfát tartal- 
maz, az 1905. évi októberhó 24 én 
d. e. 10 órakor Korond község házá- 
nál nyilvános szóbeli és zárt irás- 
beli ajánlat utján együttesen el fog 
adatni. 

Kikiáltási ár 19273, azaz tizen- 
kilencezer kettőszáz hetvenhárom K. 

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 szá- 
zaléka. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Részletes becslési és árverési fel- 

tételek a korondi m. kir. járási er- 
dőgondnokságnál Székelyudvarhelyen 
és alólirottnál a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők. 

Korondon, 1905. szept. 28-án. 

r. k. lelkész. 243. megyebiró. 

Legolcsóbb és legcsinosabb nyom- 

tatványokat készit Betegh Pál és 

Társa nyomdája Székelyudvarhely 

458-1905. végrh. szám, 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

Alulirott birósági végrehajtó az 
1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel- 
mében ezennel közhirré teszi, hogy 
az oklándi kir. járásbiróságnak 1903. 
evi Sp. 6212 számu végzése követ- 
keztében Dr Bodor Tivadar ügyvéd 
által képviselt Költő Sándor sepsi- 
szentgyörgyi lakos javára Bartha 
Andor bardoczi lakos ellen 630 
Ks jár. erejéig 1905. évi április hó 
1-én foganatositott kielégitési vég- 
rehajtás atján lefoglalt és 1440 K-ra 
becsült következő ingóságok, u. m. 
6 borju, 6 tehén és 2 bika nyikvá 
nos árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek az oklándi kir 

járásbiróság 1903 évi V. 84[4. számu 
végzése folytán 630 K tőkekövete- 
lés, ennek 1905. évi augusztus hó 

Ifj. Fábián József; 

15. napjától járó 5 0/, kamatai, 1]a e], 
váltódij és eddig összesen 100 K15 
fillerben biróilag már megállapitott 
költségek erejéig Bardóczon alpe- 
resnél leendő eszközlésére 1905 évi 
október hó 7-ik napjának dél- 
előtt 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezen- 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
bogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §-ai értel- 
mében készpénzfizetés mellett a leg- 

többet igérőnek, szükség esetén becs- 
áron alul is, el fognak adatni. 
Amennyiben az elárverezendő in- 

góságokat mások is le és felülfog- 
laltatták és azokra kielégitési jogot 
nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX t.c. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik. 

Kelt Oklándon, 1905 szept.. 16 án. 

POLLÁK IGNÁC, 
245. kir. bir. végrehajtó. 

ZONNAL 

a tulajdonosoknál, 

LAKAÁSOK ÉS BOLTHELYISÉGEK. 
A Batthyányi-tér 6. sz. a. három lakás, két bolthe- 

Uyiség mellékhelyiségekkel; a Kossuth-utca 11. sz. a. egy 

takás mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Értekezhetni 

a Gergely és Frölich testvéreknél. 

KIADÓ 

Aki gyorsan és elő- 
nyösen házat, 

birtokot, üzletet, árut 
venni vagy eladni akar, 
AKki társat, pénz 

kölcsönt stb 
keres, o0 0 0 0 0 0 

Aki bármiféle ál- 
lást vagy fog- 

lalkozást keres, o o o 
Aki lakást, üzletet, 

birtokot stb. 
bérbe venni vagy adni 
kiván, 0o 0o 0 0 0 0 0 
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' icél- sorvadásokban. - A legkitünőbb üdőt 
gyorsabban eléri oél ital, borral vegyitve páratlan ! — Heten- 
ját, ha igénybe veszi kint háromszor friss töltési – Raktári 

nu My- 

Dsodálatos olcsó a Borhegyi bonit 
— UÜvegenkint csak 8 filler. - 

Ezen természetes 
eredménynyel használják: hurutos bán- 
talmakban, idült hörghurutban, a gümő- 
kór lerakodásának első stádiumában, a 
gyomor rendellenes müködésében, a máj- 
muüködés és epekészités rendetlenségei- 
ben, az epekövek eltakaritását szembe- 
tünően könnyiti, a bélhurut minden ne- 
meiben, a nyálkás aranyrben, hasszervi 
dugulásokban, 
mézes hugyárban, görvély- és mirigyda- 
gokban, angolkóros csontlágyulás- 

SZENTPÉTERY GERGELYNÉL, 

ásványvizet kitünő 

hugykő képződéseiben, 

és 

go
lt
t 

g 
ez
TA
IO
d 
S
e
r
I
O
J
-
S
S
o
r
 

sSzékelyudvarhelyt i 

apró hirdetés rovatát. Kérem a cégre ügyelni ! 

- 

HERMANN GYÖRGY 

— l 

Monogram- pecsétnyomók, 
eek ki- bélyegzok, Tuhajelző eszközök, bé- 

egészitése, teljes irodaberendezések 
pontosan és legjobb kivitelben 

Betegh Pál és Társa 
Feg és papirárukereskedésében Székelyudvarhelyt. 

FESTŐ ÉS ARANYOZÓ SZÉKELYUDVARHELYEN 

I KOSSUTH-UTCA 16. SZÁM ALATT lyegző-festékek eés állandó festék- 

m Ajánlom magamat a műfestészet többféle ágában u. = párnák dobozokban, mindenféle jelző- 
m. templom, arckép és diszemléklapok, valamint készülékek, cimtáblák legelőnyöseb- 

/ ben bevezető utmutatást óhajtanak nyerni, salal - 
mm adok óránként egy korona dijert- 

simtáblák festáröfei Rölváljalok gi tehplorat baron ben kapbhatók 
ezéseket régi oltárokat, szószékeket stb. kiujitok, fes- B z 

etegh Pálés Társa 

El M — 

tek és aranyozok, legszebb kivitelben és jutányos ár- 

könyv-, papir-, iró- és rajzszerkereskdésében 

. 2 2 Z 

081eT es vabor Vaskereskedese 

ban. Továbbá mükedvelő ifjaknak, kik a catá 

Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. 

„Az arany patkóhoz't Székelyudvarhelyen 

téren fióküzletet nyitottunk. 
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jótállás mellett ; 
kaszát, ásót, lapátot, 

kovácsolt szeget, 

Van szerencsénk a nagyérdemü közönségnek szives tudo- 
mására hozni, hogy e napokban Székelykereszturon, a Kossuth- 

Ajánljuk jól berendezett vasüzletünkben kapható styriai 
acélvassal és kőrisfagerendelylyel ellátott miskolci váltóekéinket 

mindenféle ekerészeket, 
csákányt, fejszét, 2, 3 és 5 águ acél 

villát, mindenféle ajtó-, ablak- és butorvasalásokat, 
számokat, brassói portlandcementet, Hunyadi- vasat, sodrony és 

csavarokat stb. min den e szakmába vágó vas- 
árukat legelőnyösebb árban és figyelmes kiszolgálás mellett. 

Végül felhivjuk a tisztelt közönség figyelmét az első rangu 
gyárakból nagy választékban beszerzett többféle legjobb szerke- 
zetü varrógépraktárunkra, melyek felelősség mellett igen elő- 
nyös árban, esetleg részletfizetésre is kaphatók. 

A n. é. közönség becses bizalmába ajánlva magunkat s 
jóíndulatu szives pártfogását kérve, kiváló tisztelettel 

Rösler és Gábor Székelyudvarhely 

fióküzlet Székelykereszturon. 

legjobb faju acélkapát, 

acél szer- 

SZENKOVITS JÁNO9 zzin 
férfi és női diva-áruháza 

Székelyudvarhely, Batthyányi-tér 4. sz. 

Diákok 

csó árakban kaphatók. 

vIskolás fiuk , 

Kész ruhák, kalapok, ingek, nyakkendők, harisnyák, 

cipők és ágynemüek nagy választékban, előnyös és ol- 

Divatos és olcsó ruha-vállalat merték után, 

a ruhák ingyen takarittatásával. 

mux- Legolcsóbb árak! 
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Nyomatott Betegh Pál és Társa könyvnyomtató intézetében Székelyudvarhelyt, 19065. 


